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INSTITUTO
SUPERIOR
TECNICO

Considere dois condutores esféricos, concéntricos com a geometria indicada na figura.
O condutor interior tem carga total g; > 0 e o condutor exterior esta ao potencial ¢,.
Sabe-se que ¢5 € inferior ao potencial do condutor interior. O espago entre os condutores
esta preenchido com um dieléctrico linear, homogéneo e isétropo de permitividade e.

Calcular:

a) O campo eléctrico e o potencial no exterior do sistema em funcao de ¢; e ¢s.
b) O campo eléctrico e o potencial electrostético no espago entre os condutores.

¢) A densidade de carga de polarizagao na superficie interior do dieléctrico (r = ry).
Determine também a densidade de carga livre na superficie do condutor interior.
Relacione estas duas densidades com a discontinuidade da componente normal do

vector E em r = ry.

d) Faca um gréfico aproximado do campo eléctrico e do potencial para 0 < r < oo.



